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Ata da 18ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 13 dias de Junho 

de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem 

de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Marinaldo Bezerra. Com 

exceção à regra, o Presidente Ibamar Costa convidou todos a permanecerem de 

pé e fazerem um minuto de silêncio em razão do falecimento do Sr. Carlos 

Alberto Costa Medeiros e Sra. Maria Edinar da Silva, ambos ex-vereadores desta 

Casa. Em seguida, convidou o Ver. Edson Bezerra para assumir a função de 

Secretário e realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM 

PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Higor Tallison 

Bezerra de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; Antonio Edson da Silva 

Bezerra – MDB; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Marinaldo Bezerra 

Albuquerque – MDB; Moacir Gama de Souza – PL; Gineton da Costa e Silva – 

MDB. REGISTRADA A AUSÊNCIA: Antonio Weskley Soares dos Santos - PL.  

Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 17ª Sessão 

Ordinária realizada em 03/06/2022: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. Em 

seguida, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 

Requerimento n.º 206 de Autoria do Ver. Franklim Moura: Requer do Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de que seja disponibilizada equipe de saúde para realizar 

diretamente nas comunidades rurais do município de Upanema, a coleta de 

sangue quanto aos exames prescritos, dos munícipes assistidos pela Secretaria 

de Saúde do Município. Requerimento n.º 207 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de colocar mata-burro nas 

seguintes comunidades rurais: Sítio Piracicaba e P.A Nova Vida. Projeto de Lei 

n.º 023/2022 de Autoria da Mesa Diretora – Biênio 2021-2022: Dispõe sobre 

o reajuste dos vencimentos do Procurador Geral, do Chefe do Departamento 

Contábil, Financeiro e Orçamentário, do Tesoureiro, do Secretário 

Administrativo, do Controlador e do Auxiliar de Plenário da Câmara Municipal de 

Upanema e dá outras providências. Requerimento n.º 208 de Autoria do Ver. 

Ibamar Costa; Ver. Weskley Soares; Ver. Higor Tallison; Ver. Franklim 
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Moura; Ver. Edson Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Inavan Santos; Ver. 

Marinaldo Bezerra; Ver. Moacir Gama: Considerando o registro histórico dessa 

Casa de Leis referente à 15ª e 16ª Legislatura, Quadriênios 2013/2016 e 

2017/2020, requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após 

aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR decorrente do falecimento do 

Vice-Prefeito e Ex-Vereador CARLOS ALBERTO COSTA MEDEIROS, 53 anos 

de idade, com data do óbito em 08 de Junho de 2022. Requerimento n.º 209 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa; Ver. Weskley Soares; Ver. Higor Tallison; Ver. 

Franklim Moura; Ver. Edson Bezerra; Ver. Gineton Costa; Ver. Inavan 

Santos; Ver. Marinaldo Bezerra; Ver. Moacir Gama: Considerando o registro 

histórico dessa Casa de Leis referente à 6ª, 8ª, 9ª e 11ª Legislatura, Quadriênios 

1973/1977, 1983/1988, 1989/1992 e 1997/2000, requer o registro nos anais 

desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE 

PESAR decorrente do falecimento da Ex-Vereadora MARIA EDINAR DA SILVA, 

com data do óbito em 09 de Junho de 2022. A seguir, foi passado ao HORÁRIO 

DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. MARINALDO 

BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Falou sobre a perda do colega Carlos Garcia. Disse que o mesmo foi a primeira 

pessoa que lhe incentivou à entrar na política, quando retornou do serviço militar 

e passou a fazer faculdade na UERN, em Mossoró, onde passou a fazer um 

trabalho juntos aos universitários. Disse que, naquela época, nunca havia 

passado pela sua cabeça entrar na política, onde foi procurado por Carlinhos 

para fazer parte do seu então partido, o PMN. Relatou que naquela época 

Carlinhos não tinha pretensão de concorrer na política. Destacou que mantém 

um respeito muito grande pela família de Carlinhos, em nome do colega Higor, 

acreditando que Deus irá ajudar a todos a passarem por esse momento. Fez 

menção ao falecimento da também ex-vereadora Dona Edinar, que também teve 

um grande trabalho em Upanema. Destacou que Upanema perdeu duas grandes 

pessoas na última semana e que é preciso confiar no Pai Celestial, reforçando 

sua mensagem de força aos familiares. A seguir, assumiu a palavra do VER. 

EDSON BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a presente 

sessão. Externou seus votos de pesar aos familiares de Carlos Garcia, sogro do 

colega Higor, onde todos foram pegos de surpresa com essa partida repentina. 

Fez menção ao falecimento de Dona Edinar, que teve vários mandatos nesta 

Casa, tendo muito servido à população de Upanema tendo realizado muitos 
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partos no município e ajudado muitas pessoas a virem ao mundo, manifestando 

suas condolências aos familiares e esperando que Deus dê o conforto a todos. 

Colocou-se à disposição do colega Higor naquilo que puder ajudar toda a família 

de Carlos Garcia, bem como à família de Dona Edinar. Justificou que a sessão 

não foi realizada na última sexta em respeito ao falecimento do vice-prefeito, 

bem como ao colega Higor, que perdeu seu sogro. A seguir, assumiu a palavra 

o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Manifestou suas palavras de pesar pela semana difícil para o 

município, com a perda de dois ex-vereadores desta Casa, onde Carlinhos 

Garcia era o atual vice-prefeito, além de Dona Edinar, que teve quatro mandatos 

nesta Casa. Dirigiu-se aos familiares dessas duas lideranças, afirmando que 

tinha uma boa relação com a família de Carlinhos Garcia e acredita que não 

mantinham nada contra o outro, sendo amigo de Nonato, Almir e Júnior, 

mencionando os demais irmãos, a esposa Márcia, bem como o colega Higor, 

pessoa de grande estima de Carlinhos. Disse acreditar que Higor irá dar 

continuidade ao trabalho político de Carlinhos. Disse que não irá citar outras 

pautas, em homenagem aos familiares de Carlinhos Garcia e Dona Edinar. A 

seguir, assumiu a palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos 

os que acompanham a presente sessão. Disse que irá falar sobre os 

falecimentos no final de sua fala. Fez cobrança pela questão das estradas 

vicinais afirmando que as mesmas estão piores do que ele pensava, afirmando 

que não sabe como isso acontece, diante da arrecadação de royalties do 

município. Disse que esteve em Bom Lugar, Palheiros e Nova Vida, todas com 

estradas horríveis. Destacou que existem recursos e máquinas adequadas, 

sendo uma situação vergonhosa, pois para isso foram eleitos. Falou sobre o 

riacho de Neném de Quinca, pois quando o açude enche, as pessoas não tem 

como passar, sendo coisas simples de resolver. Indagou onde está o hospital, 

relembrando uma sessão de urgência realizada para aprovar uma contrapartida 

que iria iniciar a obra, mas até agora nada, bem como um carnaval que não foi 

realizado sob a alegação da construção do hospital. Destacou que o hospital é 

prioridade e está todos os dias levando pacientes para outros municípios, 

lamentando ainda estar fazendo essa cobrança. Disse que estão utilizando as 

emendas para fazer pequenas obras na zona rural, pois conseguem desviar 

dinheiro, reforçando que a prioridade deveria ser o hospital, onde pacientes 

continuam indo para outros municípios realizar procedimentos simples. Fez 
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cobrança acerca do aparelho de raio-x que está parado há mais de sete anos, 

onde Upanema tem profissionais qualificados, mas o aparelho não funciona por 

falta de uma sala. Disse que foi procurado por algumas pessoas cobrando sobre 

a falta de médico em Esperança, bem como que a sala não tem sequer um 

ventilador para o atendimento. Fez menção ao falecimento do seu grande amigo 

Carlinhos Garcia, onde tinham suas divergências políticas, mas sempre se 

encontravam e brincavam como amigos. Disse que tinham brincadeiras de um 

votar no outro para prefeito e que os planos de Deus foram outros. Fez menção 

ao falecimento de Dona Edinar, relatando que lembra quando criança, ainda na 

Cabeça do Boi, sua mãe e Dona Edinar como parteiras. Disse que graças a Deus 

nunca aconteceu nada, relatando as dificuldades de antigamente. Reforçou seus 

votos de pesar aos familiares de Carlinhos Garcia, em nome do colega Higor, 

dizendo que o mesmo continue a batalha e siga o caminho da política de 

Carlinhos. A seguir, o Ver. Franklim Moura assumiu a mesa diretora e passou a 

palavra ao VER. IBAMAR COSTA. Assumindo a fala, o mesmo cumprimentou 

todos os que acompanham a presente sessão. Disse que estava ouvindo os 

discursos dos colegas, tendo ficado emocionado com os acontecimentos da 

semana passada. Falou sobre o falecimento do colega Carlinhos Garcia, onde 

foram eleitos na mesma legenda, bem como votou no mesmo para a presidência 

dessa Casa. Destacou que passou dois mandatos junto de Carlinhos Garcia, 

sendo uma pessoa alegre que sempre acreditava que tudo iria dar certo. 

Destacou que na última eleição Carlinhos foi aclamado para ser o vice-prefeito 

de Renan. Disse que Carlinhos foi uma pessoa muito querida, onde a população 

mostrou isso nas ruas no dia de seu sepultamento. Disse que toda a família está 

passando por um momento difícil, esperando que Deus possa abençoar essa 

família, pois nunca ninguém está preparado para a morte, mas tudo está nos 

planos de Deus e é preciso compreender. Fez menção ao falecimento de Dona 

Edinar, ex-vereadora de quatro mandatos que muito ajudou a população também 

enquanto parteira, relatando que a mesma fez o parto do seu nascimento. Disse 

que a vida do político é difícil, mas conquistar quatro mandatos é fruto de quem 

trabalha, acreditando que todos aqui trabalham e podem ser reeleitos. Destacou 

que muitas vezes as pessoas não entendem as dificuldades que passam os 

políticos, onde um vereador tem um salário limitado e muita correria. Disse que 

fez a reflexão no dia do falecimento de Carlinhos, pois ele estava sempre 

correndo e o final é a morte. Reafirmou que Dona Edinar muito serviu à 
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população, reforçando seus votos de pesar pelo falecimento da mesma, bem 

como de Carlinhos Garcia. Disse ao colega Higor que Carlinhos tinha o mesmo 

como um filho, esperando que Deus possa ajudar Higor a continuar unindo essa 

família. A seguir, o Ver. Ibamar Costa reassumiu a Mesa. Continuada esta 

sessão e não mais ocorrido nenhum pronunciamento por parte dos vereadores 

presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n.º 004/2022 de 

Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre as diretrizes para 

a elaboração e execução da lei orçamentária do município de Upanema para o 

exercício de 2023 e dá outras providências. PARECER DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. PARECER DA COMISSÃO DE 

FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. Aberta a votação 

ao(s) parecer(es) da(s) comissão(ões): APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

Abertas as discussões ao referido Projeto, o Ver. Gineton Costa esclareceu que 

o orçamento virá depois e que esse projeto é das diretrizes. Aberta a Votação ao 

Projeto de Lei n.º 004/2022: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de 

Lei n.º 023/2022 de Autoria da Mesa Diretora – Biênio 2021-2022: Dispõe 

sobre o reajuste dos vencimentos do Procurador Geral, do Chefe do 

Departamento Contábil, Financeiro e Orçamentário, do Tesoureiro, do Secretário 

Administrativo, do Controlador e do Auxiliar de Plenário da Câmara Municipal de 

Upanema e dá outras providências. PARECER DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E 

REDAÇÃO: FAVORÁVEL. PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, 

ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. Aberta a votação ao(s) 

parecer(es) da(s) comissão(ões): APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Aberta 

a Votação ao Projeto de Lei n.º 023/2022: APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 206 de Autoria do Ver. Franklim Moura: 

Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de que seja disponibilizada equipe de saúde 

para realizar diretamente nas comunidades rurais do município de Upanema, a 

coleta de sangue quanto aos exames prescritos, dos munícipes assistidos pela 

Secretaria de Saúde do Município. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa acerca do referido requerimento. Disse que esteve acompanhando o 

atendimento médico de algumas comunidades e constatou que os médicos 

solicitam exames, onde essa equipe iria até a comunidade fazer os exames, 

dando mais comodidade aos pacientes. O Ver. Ibamar Costa associou-se ao 

requerimento, tendo em vista que os idosos tem maior dificuldade de se 



ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO  

 

 

 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
º
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

N.º 

FL.______ 

locomover, sendo uma ação louvável. O Ver. Marinaldo Bezerra associou-se ao 

requerimento, mostrando atenção do colega junto à população, esperando que 

esse requerimento seja atendido e que seja reflexo em várias comunidades, 

tendo em vista que esses pacientes enfrentam muitas dificuldades para vir até a 

cidade realizar os exames. O Ver. Franklim Moura esclareceu que o 

requerimento contempla todas as comunidades. O Ver. Inavan Santos disse que 

o requerimento é muito louvável, adiantando seu voto favorável, pois a maior 

parte da população reside na zona rural. Disse que no município de Governador 

já vem sendo feito esse trabalho. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 207 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de colocar mata-burro nas seguintes comunidades rurais: Sítio 

Piracicaba e P.A Nova Vida. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa 

acerca do referido requerimento. Disse que visitou as comunidades na última 

quarta e que os moradores de ambas relataram as dificuldades com os animais 

que conseguem chegar até a pista, dificultando a vida dos criadores que perdem 

seus animais, além de causar acidentes. Disse que irá conversar com o prefeito 

sobre essa questão. O Ver. Franklim Moura associou-se ao requerimento. Disse 

que outras comunidades enfrentam esse problema, citando a comunidade de 

Palheiros, pois o mata burro está entupido, esperando que essa ação se estenda 

para outras comunidades. O Ver. Inavan Santos relatou a mesma necessidade 

na entrada do Sitio Bom Jesus. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 208 de Autoria do Ver. Ibamar Costa; Ver. Weskley 

Soares; Ver. Higor Tallison; Ver. Franklim Moura; Ver. Edson Bezerra; Ver. 

Gineton Costa; Ver. Inavan Santos; Ver. Marinaldo Bezerra; Ver. Moacir 

Gama: Considerando o registro histórico dessa Casa de Leis referente à 15ª e 

16ª Legislatura, Quadriênios 2013/2016 e 2017/2020, requer o registro nos anais 

desta Augusta Casa de Leis, após aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE 

PESAR decorrente do falecimento do Vice-Prefeito e Ex-Vereador CARLOS 

ALBERTO COSTA MEDEIROS, com data do óbito em 08 de Junho de 2022. 

Requerimento n.º 209 de Autoria do Ver. Ibamar Costa; Ver. Weskley 

Soares; Ver. Higor Tallison; Ver. Franklim Moura; Ver. Edson Bezerra; Ver. 

Gineton Costa; Ver. Inavan Santos; Ver. Marinaldo Bezerra; Ver. Moacir 

Gama: Considerando o registro histórico dessa Casa de Leis referente à 6ª, 8ª, 

9ª e 11ª Legislatura, Quadriênios 1973/1977, 1983/1988, 1989/1992 e 
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1997/2000, requer o registro nos anais desta Augusta Casa de Leis, após 

aprovação dos nobres pares, MOÇÃO DE PESAR decorrente do falecimento da 

Ex-Vereadora MARIA EDINAR DA SILVA, com data do óbito em 09 de Junho de 

2022. Abertas as discussões para ambos os requerimentos, o Ver. Ibamar Costa 

destacou que os vereadores já falaram sobre os requerimentos nos 

pronunciamentos da Tribuna. APROVADO POR UNANIMIDADE. O Presidente 

informou que a Câmara irá organizar uma Sessão Solene Póstuma em razão 

dos falecimentos dos ex-vereadores Carlos Alberto e Dona Edinar. Fez leitura 

de convite aos vereadores para participarem do lançamento da escola em tempo 

integral. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou 

o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum 

líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a 

presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária 

conforme regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON BEZERRA DA SILVA – 

Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos termos do 

Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 

 

_____________________________________ 

Presidente  

 

_____________________________________ 

Vice-Presidente 

 

______________________________________ 

1º Secretário 

 

 

Ibamar Costa e Silva 

 

Antonio Weskley Soares dos Santos 

 

Higor Tallison Bezerra de Oliveira 

 

Franklim Moura Santos 

 

Marinaldo Bezerra Albuquerque 

 

Inavan Felipe dos Santos 

 

Antonio Edson da Silva Bezerra  

 

Moacir Gama de Souza 

 

Gineton da Costa e Silva  

 

 


